

# Сельская правда

Год  
издания  
33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 134 (37111) || Вторник, 9 ноября 1971 года || Цена 2 коп.

В РК КПСС  
и Райисполкоме

## БРИГАДЫ-ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования в третьем квартале, бюро РК КПСС и исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся постановили: наградить Почетными грамотами РК КПСС и райисполнкома из колхоза имени Димитрова бригаду животноводов В. М. Журавлева, надоившую от каждой коровы по 914 килограммов молока, что составляет 124 процента к уровню прошлого года, и бригаду В. Е. Васильева, получившую по 1019 килограммов молока от коровы, что составляет 133 процента к уровню прошлого года.

Из совхоза «Безруковский» — бригаду И. Д. Каширского, надоившую по 980 килограммов молока от коровы, что составляет 112 процентов к уровню прошлого года.

Из совхоза «Сосновский» — бригады Ф. Ф. Ченцова и Е. И. Беспаловой, получивших по 899 и 791 кг молока, что составляет 123 и 116 процентов к уровню прошлого года.

Из совхоза «Притомский» — первое отделение, где продуктивность коров за квартал составила 868 килограммов, что равняется 106 процентам к уровню прошлого года, и бригаду Ф. Ф. Беляева, надоившую по 845 килограммов молока от коровы, что составляет к уровню прошлого года 105,4 процента.

По подхозу имени Куйбышева — бригаду Л. Л. Поварницыной, надоившую по 919 килограммов молока от коровы, что составляет 110 процентов к уровню прошлого года.

МОСКВА. Четко и слаженно несут службу сотрудники 10-го отделения отдела дорожного надзора ГАИ.

Ежедневно в любую погоду желтые «Волги» и мотоциклы патрульных отдела дорожного надзора устремляются на оживленные трассы столицы для обеспечения безопасности уличного движения. Среди инспекторов есть и молодежь, и ветераны милиции, участники Великой Отечественной войны. Все они не только бдительно несут службу, но и повседневно учатся, обмениваются опытом.

На снимке: ветераны милиции. Справа — старший инспек-

Города и села нашей Родины еще не сняли праздничного наряда, одетого в честь Великого Октября, а советский народ отмечает новую дату — 54-ю годовщину советской милиции. Более полувека стоит советская милиция на страже порядка, защищает покой и благополучие граждан. Летопись славной истории советской милиции хранит имена многих героев, мужественно и смело, не щадя своей жизни, защищавших интересы народа. Это подвиги милиционеров Швыркова и Пихалева, Богданова и Иванова, Рыкова и Веденникова, павших от рук озверевших бандитов в 1918 году, это тысячи работников милиции, вместе с воинами Советской Армии защищавшие честь и независимость своей Родины в Отечественную войну. Закончив войну, многие товарищи вернулись в строй работников советской милиции, их грудь украшает боевые ордена и медали, они сейчас честно и добросовестно служат на верность народу. Это заместитель начальника РОВД старший лейтенант милиции Виктор Васильевич Сушкин, старший инспектор БХСС майор милиции Василий Михайлович Зайцев, старшина милиции Александр Андреевич Москаленко, инспектор уголовного розыска капитан милиции Василий Селифонтович Трофимов, старшина милиции Степан Дмитриевич Меньшов, инспектор уголовного розыска старший лейтенант милиции Александр Васильевич Новокузанов и многие другие.

## На страже общественного порядка

Уже прошло более четырех веков, как отгремели залпы Великой Отечественной войны, но для работников милиции повседневная служба — это будни, напряженные, часто связанные с опасностью, риском для жизни.

Замечательный образец служения советскому народу показывают ветераны. Со дня организации сельской милиции в нашем районе работает Павел Сергеевич Сокол. Хотя годы жизни и берут свое, но Павел Сергеевич полон жизни и энергии, личным примером показывает молодым работникам, как нужно вести борьбу с теми, кто мешает труженикам села нормально жить, работать и воспитывать детей. Он никогда не пройдет мимо малейшего нарушения правопорядка, и горе бывает пьяницам и хулиганам, если их заметят Павел Сергеевич. Тут им от возмездия не уйти. Вместе с тем это культурный и обаятельный человек, прекрасный семьянин, чуткий и отзывчивый товарищ. Недаром грудь его украшает значок «Отличник милиции».

Около двух десятков лет работает в органах милиции капитан Василий Селифонтович Трофимов, и все эти годы в уголовном розыске. Весь свой опыт он отдает нелегкому труду в розыске скрывшихся преступников. Где бы они ни находились, под какой бы личиной ни скрывались — везде найдет их Василий Селифонтович и отдаст в руки советского правосудия.

Более двадцати лет работает в милиции начальник паспортного стола капитан Нина Сергеевна Рыкова. На ее счету десятки разыскиваемых «отцов», уклоняющихся от уплаты алиментов на содержание детей.

Около четверти века служит в органах милиции участковым инспектором старший лейтенант Михаил Яковлевич Ащеулов. Своим неутомимым трудом с помощью общественности он беспощадно ведет борьбу с хулиганами и пьяницами, со всеми, кто нарушает законы общественного житья, кто не хочет честно трудиться и правильно воспитывать своих детей. За свой неутомимый труд тов. Ащеулов

награжден медалями и значком «Отличник милиции».

От ветеранов не отстают и молодые наши работники. Это участковый инспектор Егор Петрович Квасов, инспектор уголовного розыска Леонид Васильевич Новокузанов, инспектор БХСС Валерий Анфиногенович Унжаков, инспектор дорожного надзора Александр Иванович Дорошенко, рядовые милиционеры Александр Никитович Грядунов, Юрий Афанасьевич Кречетов и многие другие.

В авангарде всех начинаний и мероприятий в борьбе с уголовной преступностью стоят коммунисты и комсомольцы. Своим личным примером и добросовестным отношением к труду они ведут за собой весь коллектив отдела, повседневно добиваясь снижения преступности в нашем районе, стремясь к полной раскрываемости совершенных преступлений.

Отвечая на заботу партии и правительства, личный состав Новокузнецкого РОВД преисполнен решимости превратить в жизнь решения XXIV съезда КПСС.

Как и весь советский народ работники нашего отдела встречают свой замечательный праздник новыми успехами в благородном и почетном труде, превращая в жизнь предначертания партии и правительства: «Воспитывать граждан в духе соблюдения законов и правил социалистического общежития».

Л. КРЕКНИН,  
заместитель начальника  
Новокузнецкого РОВД.

Добрые вести

## Лесоводы встречают 72-ой

КОЛЛЕКТИВ НОВОКУЗНЕЦКОГО лесхоза завершил в основном годовой цикл лесохозяйственных работ. Закончена подготовка почвы под посадки будущего года на площади 700 га. Проведен уход за молодня-

ком на 400 гектарах.

В авангарде — Пригородное и Аланасовское лесничество, коллективы которых возглавляют старейшие работники лесной охраны Л. М. Полосухин и М. Г. Таранич.

♦ ПОДХОЗ «БЕРЕН-ЗАСС». Хороший трудовой подарок Родине сделали животноводы из первого отделения, где управляющим Владимир Павлович Мей. Они выполнили годовое обязательство по надоюм молока, получили по 2750 килограммов от каждой коровы. Опытный бригадир Анна Прокопьевна Гаркунова рассказывает:

— Годовое задание — на- доить по 2350 кг молока от коровы — мы выполнили 15 сентября. А на соревновании бригады, посвященном до- стойной встрече 54-й годовщины Октября, доярки ре- шили вять повышенные обя-

## ДОСРОЧНО!

зательства — получить до конца года по 3160 килограммов молока от каждой коровы. Думаю, что с этой задачей мы справимся, возможностей для этого есть.

Действительно, дела в бригаде идут хорошо. Коров скоту заготовлено в достаточном количестве. В сутки надои молока составляют более 6 литров от коровы. Подсчитано, что при таких надоях животноводы справятся с обязательством

значительно раньше срока. Им можно верить. Слово дают передовые доярки Н. С. Алексеева, У. А. Дрейлинг, А. И. Феногенова, М. С. Усталова, опытные скотники братья Александр и Адам Верле.

Овощеводы тепличного комбината накануне праздника Октября рапортовали о досрочном выполнении годовых обязательств по сбору зеленой продукции. Они сдали государству 698,4 тонны овощей; горожане получили к столу на 144 тонны огурцов, помидоров, лука больше, чем им обещали овощеводы.

10 НОЯБРЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ



тор капитан Илья Петрович Калачихин, заслуженный работник милиции, награжденный знаком «Отличник советской милиции». В тяжелые годы Великой Отечественной войны он воевал на фронте и с советскими войсками дошел до Берлина.

Слева — майор Павел Васильевич Семенов. Он участник освобождения Праги.

И. П. Калачихин и П. В. Семенов — оба коммунисты. Они служат примером для своих подчиненных и всегда оказывают помощь молодым сотрудникам.

Фотохроника ТАСС.

## Завтра — День милиции

# Всегда на посту



ДЛЯ Василия Семёновича Трофимова карьера сельского труженика закончилась разом: начались войны с фашистами. В тот год колхоз «Память Ильи» Топкинского района расстался со многими, с некоторыми навсегда.

Седьмого ноября под суровое напутствие Верховного Главнокомандующего прямо с военного парада уходили войска на фронт, который был совсем рядом с Москвой. В составе Сибирской дивизии ушел и Вася Трофимов, сельский паренек.

А потом были битвы под Москвой и Сталинградом, освобождение Украины, награды и ранения — все полной мерой...

В только что освобожденном Запорожье Трофимов получил задание — очистить город от оставшихся фа-

С каждым днем увеличиваются транспортные потоки на улицах города и сельских населенных пунктов, повышается интенсивность движения. Появление новых мощных машин сопровождается ростом скоростей. В этих весьма сложных условиях успешное выполнение народно-хозяйственных задач, стоящих перед работниками транспорта, во многом зависит от правильной организации дорожного надзора и надлежащего обеспечения его безопасности.

Старший инспектор дорож-

ного надзора Новокузнецкого РОВД старшина милиции Александр Иванович Дорошенко в совхозе «Сосновский» организовал широкую сеть общественных помощников. Особенно активно, не считаясь с личным временем, ведут службу на трассах села внештатные инспекторы ГАИ заведующий гаражом совхоза «Сосновский» Анатолий Федорович Шевелев, шоферы Леонид Анатольевич Зыков, Александр Николаевич Чугунов, Василий Васильевич Бессмертных. С

ТЕ, ЧТО в этот вечер не смогли попасть на спектакль Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе, «Трибунал» по пьесе белорусского драматурга Андрея Макаенко, слышали, как в зале Сосновского дома культуры раздавались взрывы смеха.

Что, и говорить: «трагикомедия, народный лубок», как охарактеризовал свою пьесу

## Часовые дорог

1969 года старший техник лесничества Валерий Степанович Пупулов является внештатным участковым инспектором РОВД. Он повседневно оказывает помощь участковому инспектору Е. П. Квасову. Ими выявлено немало нарушителей дорожно-транспортной дисциплины.

Т. ВАСИЛЬЕВ.

Михайлова достоверно показывает русскую женщину, мать, которая в суворую годину потеряла своих сыновей на священную борьбу против врагов. Именно оттого, что сердце и душа ее чисты и полны благородного пыла против всяческого зла. Полина первая осуждает Колобка, когда узнает правду — первая приходит на помощь мужу.

Такой ее создал драматург. А что же сделали режиссер и актер? Они ее перекопировали, актер влез в мешок — и схема сработала. В зале смех. А человека, гражданина Терешко, не видно. Есть схема — Колобок. Надо отдать должное Колобку — Александрову: копирайт из него получился прекрасный, где-то он даже пре- восходит себя, начиная жить быстро промелькнув, исчезает.

Жаль. Прекрасный текст. Хорошая драматическая группа. Опытный режиссер. И... ошибки. Трагикомедия, народный лубок превратилась где-то в фарс, мелодраму.

Театр г. Новокузнецка, на мой взгляд, отличается большим вкусом в репертуарном плане. И уже одно то, что труженики совхоза «Сосновский» встретились с произведением отличного мастера, белорусского драматурга А. Макаенко, делает театр честь. И если здесь говорится о ряде ошибок, то только с желаниям больше не увидеть их. Ведь спектакль мог превратиться в произведение высокого гражданского пафоса, глубокого идеального начала.

В целом спектакль понравился сосновцам. Надеемся еще не раз увидеть работы драмтеатра им. С. Орджоникидзе. Эти встречи всегда будут радостными, нужными тем и другим.

В. ПАВЛОВ,  
директор  
Сосновского районного  
дома культуры.

ПИСЬМО  
В РЕДАКЦИЮ

## Бунгурцы благодарят

Выношу свою искреннюю благодарность инспектору уголовного розыска Александру Васильевичу Новокшанову, участковому инспектору Виктору Архиповичу Крутя и милиционеру Павлу Сергеевичу Соколову за их чуткое внимание к нуждам жителей нашего поселка и ко мне лично. Разрешите поздравить всех вас с праздником — Днем советской милиции, пожелать счастья, хорошего здоровья и успехов в труде.

В. ДЕМИДОВА,  
жительница  
пос. Бунгур.



На снимке: внештатные автоинспекторы А. Ф. Шевелев, В. В. Бессмертных и Л. А. Зыков работают на линии. Фото В. Трофимова.

## ИДЕТ ПОДПИСКА «Сельская жизнь» — газета тружеников советской деревни

Сегодня, как и обычно, получив номер «Сельской жизни», вы познакомитесь с новостями дня, с последними событиями в стране и за рубежом, статьями, корреспонденциями, письмами читателей — со всем тем, что включает в себя емкое слово — газета.

Подсчитано, что каждый номер газеты читают в среднем четыре человека. Значит, «Сельской жизни» почти 30-миллионная аудитория.

Газета тружеников советской деревни ведет свою родословную от ленинской «Бедности», которая выходила с 27 марта 1918 года.

Она популярна среди самых широких читательских масс. Это объясняется тем, что «Сельская жизнь» широко освещает общественную, хозяйственную и культурную жизнь села, работу сельских партийных организаций, уделяя первостепенное внимание вопросам дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

По просьбе читателей «Сельская жизнь» значительно расширила информацию о положении крестьян в странах капитала, о текущих международных событиях.

Подписывайтесь на газету «Сельская жизнь»!

## РЕЦЕНЗИИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

# С радостью и... горечением

автор, очень понравилась зрителям. Она проста. Казалось, и любительский коллектив смог бы ее поставить. Но именно в этой незатейливости и простоте скрыто множество ловушек.

Сюжет таков. Деревенский мужиченок Терешко, по прозвищу Колобок, заявляет своей семье, что назначен немецкими оккупационными властями старостой. Родные сначала счищали, что это шутка, но после прихода в гости к новому старосте немецкого коменданта и полиции, изменника родины Сыродюева, убеждаются, что это правда. Тогда жена и дети Колобка устраивают над ним сурочный безжалостный суд.

Трибунал. Не случайно автор выбрал такое короткое, хлесткое, как удар бича, название.

Колобок, широко, по-русски размашисто сыгранный артистом Александровым, — чело-

век, проживший уже жизнь. Ему можно спокойно отдохнуть оставшиеся дни, но... Пришли фашисты. Погибает семья патриотов, сожженная заживо, воют сыновья и зятья Колобка. Разве осталось тут в стороне? По заданию партизан Колобок становится старостой. Этот поступок и положил начало целой цепи событий, кончающихся трагически.

И все-таки зрители уходят из зала не грустные, а преисполненные глубокого оптимизма от того, что справедливость, чистота, правда еще раз одержали верх над грязью, вероломством.

Спектакль в общем можно назвать удачным. Но, к сожалению, его режиссер-постановщик Борис Александрович Фельдман, увлекшись внешней стороной действия, не уделил должного внимания основной линии спектакля — конфликту двух сил: зла и справедливости. Актеры полностью во власти действий физического едва-едва успевают набросать контуры душевных движений героев, как тут же «вожжи» натягиваются — и действие несетя галопом дальше.

Хороша Полина — жена Колобка. Играющая ее артистка

нарушителей задержал молодой офицер, в спальном мешке. Здесь же, на границе, волна прибила к берегу. Труп обнаружил один рыбак. Раскрыть преступление было делом довольно трудным, так как убитого никто в селе не знал. За это дело взялись инспектор угроэзыка капитан милиции В. С. Трофимов и следователь В. А. Ананьев.

Четыре года прошло с тех пор, как закончилась война, а в лесах Ровно, куда его перевели командиром взвода, все еще было неспокойно. Там собралось все недобитое фашистское отродье — бандеровцы. Они делали свои кровавые на- беги на активистов. В расследованиях одной из операций появилась маленькая за- ликвидации банды Трофимова — проданные фимов со своим взводом дешевые часы и дом вступили в бой с плащом. За них-то они превосходящими силами ухватились. Преступление было раскрыто в три дня. Под тяжестью неопровергнутых улик преступники сознались в убийстве.

Прошу Трофимова уважили и перевели на работу в уголовный розыск в Сибирь. на, но подобных очень С тех пор вот уже 21 много. Двенадцать бо- год коммунист Трофи- евых и трудовых на- мов отдает все свои си- град как нельзя лучше и умение, не остав- шие характеризуют без- лия не раскрытыми ни упречную службу В. С. одного преступления. Трофимова.

Несколько лет назад в Яченюхе произошло загадочное убийство. На снимке В. Тро- фимов.

• В копилку передового опыта.

# Так преодолевалось отставание

Первый год девятой пятилетки для тружеников совхоза «Безруковский» стал стартом в подъеме всех отраслей хозяйства. Отвечая на решения XXIV съезда КПСС по досрочному выполнению принятых планов и обязательств, животноводы совхоза встали на трудовую вахту по достойной встрече 54-й годовщины Великого Октября. Они обязались выполнить годовой план продажи продуктов животноводства и 7 ноября. И вот сегодня мы с удовлетворением подводим итоги целенаправленного труда большой армии животноводов, бригадиров, специалистов. Годовой план продажи государству продукции животноводства выполнен досрочно. К 1 ноября при плане-задании продажи молока в 18500 центнеров продано 18900 центнеров, яиц при плане 900 тысяч штук продано столько же.

Успех этот не пришел сам по себе. Была проделана большая организационная работа. В начале года всем животноводам был доведен план по получению продукции, разработаны условия морального и материального поощрения, социалистического соревнования. По результатам работы за квартал проводится День животновода. Сбор обычно в лучшей бригаде, где подводятся итоги работы коллектива и каждого рабочего, даются советы, вносятся предложения, обмениваются опытом работы. На этих праздниках чувствуем передовиков.

Большое внимание было уделено снижению расхода молока на внутрихозяйственные нужды. Если в прошлом году на выпойку телятам из-за бесконтрольности было израсходовано молока больше, чем следовало, то нынче сэкономлено 25 тонн за счет добавки других кормов. Раньше у нас такого не было, чтобы товарность молока за девять месяцев составила 92 процента. Это на три с лишним процента больше прошлогоднего.

Качество производимой продукции также в поле зрения животноводов. Чем выше жирность молока, тем оно дороже оплачивается. Цена при реализации центнера молока составила 19 руб 12 коп. при плане 20.

В этом году проведена большая работа по сдаче молока пониженней кислотности. Если нынче сдано молока повышенной кислотности только 81 тонна, то в 1970—284 тонны. Нам выплачено за хорошее качество молока восемь тысяч рублей, адержано 400 рублей. Не остались в начете и животноводы. Им выплачено до-

полнительной оплаты за получение качественного молока четыре тысячи рублей.

Хороших результатов добились телятницы, скотники на откорме и нагуле молодняка. Особенно нужно отметить таких, как Р. Габова, А. Сивкова, Ф. Шулепов, И. Буриновский. Передовая дядюшка нашего совхоза Н. Е. Каширская более 15 лет трудится на ферме. Много сил и энергии вложила эта замечательная женщина в общественное дело. Она мастер животноводства первого класса. В этом году уже надоила более трех тысяч килограммов молока от каждой коровы. Семью Кашироких по праву можно назвать семьей животноводов. Глава семьи Иван Дмитриевич — бригадир животноводов, дочь — дядюшка, сын — шофер, в летний период возил дядюшку на дойку. На руках у Надежды Егоровны еще младшие: сын и внука. Но везде она успевает, на производстве всегда ставим ее в пример.

В счет 1972 года с октября работают дядюшки Анна Татарникова, Анна Хрушкова, Елизавета Бухтиярова, Анастасия Кумкова.

В летний период в нашем хозяйстве уделялось большое внимание пастбище скота. Коров пасли круглосуточно. Все выпасы были разбиты по возможности на загоны с поочередным их стравливанием.

Скотникам дойных гуртов зачастую в летний период приходилось не считаться со своим рабочим временем. В посевную в хозяйстве не хватало рабочих рук, и скотники работали с перегрузкой. Особенно добросовестно трудились Сергей Лоскутов, Василий Мархинин, Иван Власов. Дойные гурты разместили на новых, более удобных местах. Этим самым мы сократили перегонь коров. Нынче была возможность лучше использовать оставы многолетних трав и применять загонную систему пастбища скота.

Породный состав стада за последние два года резко изменился. Теперь ежегодно можем обновлять основное стадо на 15—20 процентов. Если в 1970 г. животных четвертого поколения было 32 головы, то в 1971 г. их стало 79. На 103 головы увеличилось количество животных третьего поколения.

Мы имеем больше чем четвертую часть коров с содержанием жирности молока выше 3,7 процента, 44 коровы, процент жира у которых выше 3,9. Конечно, еще очень мало, но это тот материал, с которым мы должны вести работу по повышению жирности молока.

Хочется еще сказать о раздое коров, о классном кормлении. Чтобы рационально использовать корма и получить продукцию, необходимо классное кормление, индивидуальный подход к каждой корове, кормовой рацион должен быть полноценным, сбалансированным по кормовым единицам, по перевариваемому протеину, другим компонентам. Специалистам известно, что, доводя рацион до каждой коровы, учитывают ее живой вес, упитанность, продуктивность и физиологическое состояние. Сделать такой расчет нетрудно, но вот довести задуманное до дела нелегко при наших условиях. Приходится кое-что упрощать; объединять животных в группы для того, чтобы дядюшки могли довести рацион до каждой коровы. Хочется услышать совет со стороны других специалистов по этому вопросу.

Ежегодно в нашем хозяйстве допускается большой отход новорожденных телят. Играет роль плохая организация кормления и содержания сухостойных коров. Одной из причин падежа телят является сезонность отелов. Мы не можем создать нужные условия новорожденным: скученность их, перегрузка обслуживающего персонала — все это осложняет уход за телятами. Однако стараемся принять все меры к сохранности поголовья. В этом году сухостойным коровам имеем возможность дать по 1 кг сена, 5 кг турпенса, 1,5 кг концентратов.

Борьба с яловостью является одним из факторов увеличения продуктивности животных. Выход телят на 100 коров у нас за последние два года увеличивается. В 1971 году ожидается на 100 коров 87 телят. Этого, конечно, еще далеко не достаточно.

Успеха в труде животноводы не смогли бы добиться без хорошей кормовой базы. На прошлую зимовку было заготовлено 1900 тонн сена (ежегодно до этого заготавливали по 1400—1500 тонн), на текущую зимовку заготовлено 2000 т сена, 600 т сенажа, 2300 т силоса, 1400 т концентратов. Второй год в совхозе делается упор на механизированную заготовку кормов.

Результаты говорят о том, что в этом году продукция получена дешевле, чем была в предыдущие. Так, себестоимость центнера молока при плане 12 руб. 20 коп. составила 11 руб. 60 коп. Экономлено 11,9 тысячи рублей. Себестоимость центнера привеса составила 113 руб. 20 коп. при плане 122 руб. 40 коп., экономлено 7,1 тыс. рублей. Продажа сверхплановой продукции дает хозяйству дополнительную прибыль, так как оплачивается дороже. До конца года думаем сдать сверх плана не менее 150 тонн молока, а это значит, что хозяйство получит дополнительно 15 тысяч рублей чистой прибыли.

Задача животноводов — организованно провести зимовку скота, рационально, с учетом получения продукции использовать имеющиеся корма.

В. ЧЕПИК,  
главный зоотехник  
совхоза «Безруковский»;  
Б. СВЕЖЕНЦЕВА,  
главный экономист.

Чтобы облегчить труд пастуха Кирилла Казанина, который пасет скот Муратовской фермы совхоза «Еланский», ему выделили лошадь. Казалось, чего лучше: паси скот да катайся себе на лошади. Но беда в

том, что Казанин большой охотник до алкоголя, поспать во время работы любит. Однажды его лошадь, не дождавшись, когда проспится хозяин, ушла в поисках корма. Зашла на линию железной дороги и была сбита поездом.



## Подхоз „Берензасс“

Во втором отделении подхоза «Берензасс» состоялось торжественное открытие автомобильного гаража на два места и кузницы в мастерской, хорошо оборудованной для технико-технического труда. Опытный кузнец пенсионер тов. Тутарев говорит:

— Отдыхать теперь я не собираюсь, многие годы работал в старой кузнице, а в новой трудиться просто одно удовольствие.

В этом же отделении было еще одно радостное событие — три семьи животноводов спроводили новоселье в добрых жилых домах. Ключи от новых квартир получили победители в предоктябрьском соцсоревновании дядя А. А. Харитонова, скотник Н. А. Ченкасов и дядя В. Е. Хомченко.

## ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

Удмуртская АССР. С конвейера Сарапульского радиозавода начали сходить необычная продукция — деревянные «Матрешки», в которые вмонтированы миниатюрный транзисторный радиоприемник, позволяющий без помех прослушивать радиопередачи в диапазонах длинных и средних волн.

На снимке: «секрет» сувенира.

Фотохроника ТАСС.



Пермская область. Лысьвенский металлургический завод — крупный поставщик эмалированной посуды. В текущем году с конвейера предприятия сойдет 34 миллиона штук изделий — это на 10 миллионов больше, чем в прошлом году.

Коллектив непрерывно совершенствует качество изделий, увеличивает выпуск посуды светлых тонов и расцветок.

К празднику 54-й годовщины Великого Октября будет сдано в торговую сеть 100 тысяч штук посуды сверх плана.

На снимке: на складе готовой продукции; приемщик-учетчик Галина Сидорова готовит посуду к отправке трующим организациям.

## Конференция ДОСААФ

Состоялась IV районная конференция ДОСААФ.

С отчетным докладом выступил председатель райкома добровольного общества В. Д. Винокуров. В прениях приняли участие военком И. С. Жаворонков, секретарь РК ВЛКСМ В. С. Высоков, заведующий гаражом совхоза «Притомский» И. Д. Штайгер, представитель обкома ДОСААФ П. И. Рогов.

На конференции выступила секретарь РК КПСС З. Д. Хутяевская. Собравшиеся наметили меры по устранению существующих недостатков в работе районного общества ДОСААФ, избрали новый состав райкома. Председателем — В. Д. Винокуров.

А. БЕЛЯЕВ,  
инструктор райкома  
КПСС.

14 октября заведующий фермой И. И. Пивоваров верхом поехал в Смирновку выразить «соболезнование» горе-пастуху. Решили «помянуть» трагически погившую лошадь. Да так крепко помянули, что не видали и

не слыхали, как у них исчезла и вторая лошадь.

Кто бы помог Казанину и Пивоварову научиться бречь лошадей, принадлежащих совхозу «Еланский»?

М. МАУРИЦЕВ,  
депутат  
Еланского сельсовета.

БОЙ ПЬЯНИЦАМ  
И ПРОГУЛЬЩИКАМ!

Кто бы  
помог  
разыскать?

## Хорошее



Утро первого ноября у сосновских ребят было радостным. Кубок района по бас-

## настроение победителей

кетболу украсил витрину спортивного стенд школы. А накануне два дня продолжались спортивные сражения в школе пос. Рассвет. Два дня спортзал был заполнен многоголосым криком болельщиков. Шли горячие поединки между командами баскетболистов шести школ.

Первая встреча была неудачной для наших девочек и мальчиков младшей группы. Юноши и девушки исправили дело. Счет победным очкам открыли девушки, одержавшие победу над баскетболистками Сидоровской средней школы. Лучшими нападающими по праву оказались капитан команды Наташа Бодина, Люба Малык и лучший снайпер соревнований Люда Клевцова, которой удавалось из любых положений поражать кольцо противника. До конца первенства наши девчата сумели сохранить лидерство и они заслуженно стали чемпионками района.

А вот нашим мальчикам и юношам досталось только второе место. Особенность интересной была встреча за первое и второе места между сосновскими и атамановскими спортсменами. Счет на третьей минуте открыл капитан атамановцев Василий Аксенов. Ответный удачный бросок сделал наш капитан Александр Чагин. Обменявшиеся этими «уколами», команды задали такой темп, что судья порой не успевал фиксировать все ошибки. Прошло 10 минут, 14, а темп все не снижался. Сергей Лашков и Борис Чапаев — новички нашей команды, но их игра в защи-

те заслужила похвалы. На перерыв ребята ушли при счете 20:18 в пользу школьников с. Атаманова.

Вторая половина встречи также началась быстро. Атамановцы применили прессинг, и наши нападающие Валерий Кирица и Александр Чагин ничего не могли сделать. Пришлось центровому Геннадию Долгих пойти в нападение. Это явилось ошибкой для нашей команды. Со счетом 46:38 выиграли баскетболисты Атамановской школы.

Итак, девушки из Атаманова заняли второе место, юноши — первое, у нас же наоборот. Соотношение очков равное — 18:18. Кому присудить первое место? Когда подсчитали соотношение забитых и пропущенных мячей, то у нашей команды оно оказалось 92:36, а у атамановцев 82:55. Это вывело наших школьников на первое место.

На заключительном параде главный судья соревнований В. С. Горшков вручил сосновцам переходящий кубок района, который мы сможем получить на вечное хранение, если выиграем его еще раз.

В марте юные баскетболисты вновь померятся силами, но уже в спортивном зале нашей школы.

Первенство обслуживали квалифицированные судьи. Прошло оно организованно. Ребята также благодарны работникам столовой подхоза им. Куйбышева за хорошую организацию питания.

**Г. МЕДВЕДКИН,**  
преподаватель  
физвоспитания  
Сосновской  
средней школы.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 11 НОЯБРЯ

#### Показывает Москва

- 18.45 «Идиот». Художественный фильм. Чайковский. Первый концерт для фортепиано с оркестром.
- 20.45 Ленинский университет миллионов. «Беседы о партии и о партийной дисциплине».
- 22.00 «Время».
- 22.30 Торжественное заседание и концерт, посвященные 150-летию со дня рождения Ф. М. Достоевского. Трансляция из Большого театра Союза ССР.
- 01.00 Хоккей. Чемпионат ССР. ЦСКА — «Динамо».

### 12 НОЯБРЯ

#### Показывает Кемерово

- 16.48 Программа передач.
- 16.50 На стройках Кузбасса.
- 17.20 Теленовости.
- 17.35 Международное обозрение.

#### Показывает Москва

- 17.50 «Подвиг». Телевизионный альманах посвяща-

ется 30-летию героической обороны Москвы. Ведет передачу дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов.

- 18.20 Праздничный вечер в Останкине.
- 19.35 «Рабочая хроника». Спектакль Пермского государственного драматического театра.
- 21.30 Футбол. Чемпионат ССР. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак».
- 23.15 «Время».
- 23.45 «Белые ночи». Художественный фильм.

### 13 НОЯБРЯ

#### Показывает Москва

- 11.55 Программа передач.
- 12.00 Новости.
- 12.05 Для детей. «Играйте с нами».
- 12.35 Для детей. Мультфильм. В мире животных.
- 12.55 «Две улыбки». Художественный фильм.
- 14.15 Музикальный турнир.
- 15.15 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе экономико-математических методов и вычислительной техники. Оптимальное планирование народного хозяйства. Автор и ведущий академик Н. П. Фе-

а также освобожденные секретари партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, избранные из числа рабочих и колхозников.

Для поступления нужно представить:

- заявление, направление, характеристику — рекомендацию, документ о среднем образовании (в подлиннике), медицинскую справку по форме № 286, выписку из трудовой книжки,

## Ноябрьский экран

В ноябре советский народ отмечает великий праздник революции. Этому событию посвящен вновь вышедший на экран фильм «Депутат Балтии».

О днях, прошедших с момента падения царизма до захвата власти буржуазией, расскажет фильм «Крушение империи». Авторы картины задумывали свое произведение как высокопублицистическое. Именно поэтому в фильме с большой точностью воспроизведены исторические факты. Съемки происходили на киностудии «Беларусьфильм».

В основу фильма «Украденный поезд» положен реальный исторический факт — один из эпизодов совместной борьбы советского и болгарского народов против фашизма. Это фильм о том, как удалось захватить уходящий за границу поезд с военными преступниками и ценными архивами.

На III Всесоюзном фестивале спортивных фильмов кинолента «Спорт, спорт, спорт» удостоена золотой медали и диплома Союза кинематографистов. Автор сценария Герман Климоу получил приз за удачный debut. Приз за лучшую режиссуру присужден режиссеру Элему Климуону, за лучшую музыку — композитору Альфреду Шнитке.

Действие фильма происходит на стадионах Москвы и Филадельфии, улицах столицы и загородной базе, на стадионе, который будет построен в будущем, и на берегу Москвы-реки во времена Ивана Грозного.

РОBERT BEBER

В знак утешения письмо Ты мне сегодня написала. Надеждой светится оно: Любовь, ушедшая давно, Гореть в тебе не перестала. Но мне уж все равно, В какие дали Развеялись мечты. О днях счастливых тех Не плачу я — То звезды зарыдали, И я уж не смеюсь —

## Кино

оргии Вицин, Клара Лучко, Константина Сорокина.

В школе часто учат: все дороги тебе открыты, будь кем захочешь. Фильм «Хозяин» рассказывает о выборе своего пути в жизни, о серьезных испытаниях. Главную роль исполняет Михаил Кошкин, знакомый зрителям по фильмам «Время, вперед!», «Женя, Женечка и Катюша», «Хозяин тайги».

Фильм «Цитадель» ответила в воссоздает страницу борьбы сотрудников комитета государственной безопасности Болгарии с агентами иностранной разведки. Его можно отнести к разряду приключенческих, хотя авторы — сценарист Рандел Игнатов и режиссер Ганчо Генчева — не ограничились одной лишь передачей драматических эпизодов борьбы контрразведки с иностранным шпионским центром и его агентурой.

**Н. БАРАШ,**  
технорук  
районной кинодирекции.



## Песня о прошедшем любви

То ветра смех.  
К чему о прошлом  
ты тоскуешь,  
О днях угаснувшей любви?  
Зачем давно забытое  
волнишь,  
Зачем на раны старые  
ты дуешь  
И хочешь знать,  
болят иль нет они?  
Но мне уж все равно,  
В какие дали  
Развеялись мечты.

О днях счастливых тех  
Не плачу я —  
То звезды зарыдали,  
И я уж не смеюсь —  
То ветра смех.

Перевод с немецкого  
В. Назарова.



Редактор Л. Г. Чухонцева.

## Наш адрес и телефоны

Индекс 654005  
Гор. Новокузнецк, ул.  
Фестивальная, 18.  
Телефон редактора — 4-54-33 (АТС города),  
зам. редактора, радиовещания — 0-47, отдела  
сельского хозяйства, быта и  
дела культуры, быта и  
писем тружеников — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП08595  
Заказ 14499, тираж 6250

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
ВО ВТОРНИК, ЧЕТ-  
ВЕРГ, СУББОТУ.

курс очного обучения без вступительных экзаменов.

Подготовительное отделение готовит на факультеты: физико-математический, индустриально-педагогический; русского языка и литературы, иностранных языков.

По всем вопросам обращаться по адресу: Новокузнецк, ул. Школьная, 7, педагогический институт, деканат подготовительного отделения.